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Monsieur le Secrétaire Général, 

Je souhaite par la présente vous remercier d'avoir organisé, avec Monsieur Cohen, le programme de cours CabinetBooster que j'ai suivi ce printemps. 

J'ai aussi pensé qu'il serait utile que je vous fasse part de mon témoignage pour les confrères qui auraient envie de suivre mon exemple.

Partant du constat que notre profession est confrontée à une profonde mutation qui remet en cause certains des principes auxquels nous sommes, en tant que médecins, particulièrement attachés, il est devenu urgent de trouver les moyens nous permettant de pratiquer la médecine que nous souhaitons, et non celle qui nous est imposée.

Il est clair que le monde politique ainsi que certaines organisations, comme les assureurs, s'efforcent de réglementer notre profession pour privilégier les facteurs économiques, parfois au détriment de la qualité des soins. Je suis particulièrement préoccupé par cette évolution et imagine que c'est aussi le cas de mes confrères, notamment avec l'introduction de Tarmed. 

Mon constat est que, en tant que médecins indépendants n'ayant pas reçu de formation à l économie, nous sommes particulièrement mal préparés (et donc vulnérables) pour faire face à cette remise en question et pour réagir au milieu de cet environnement de plus en plus dominé par des considérations économiques. 

C'est précisément pour compléter ma formation et mieux comprendre les enjeux à venir que j'ai décidé de suivre le programme CabinetBooster que vous avez organisé. Malgré le fait  que mon cabinet existe depuis plus de 15 ans, cette formation m'a amené à changer mon regard sur certaines questions ainsi qu'à introduire des changements dans la manière de gérer mon cabinet. Il m'a aussi permis de mieux  comprendre les enjeux et les méthodes utilisées par ceux qui sont rompus au monde des affaires et avec qui nous devons traiter. 

En dépit de quelques "maladies de jeunesse" qui seront corrigées pour la prochaine volée, ce cours comprend tout ce qui devrait faire partie de la culture économique et administrative d'un médecin indépendant du 21e siècle. Je ne suis pas emballé par la direction que risque de prendre la pratique de la médecine mais je me sens maintenant mieux préparé à y faire face et à assurer la pérennité de mon cabinet. Je reconnais par ailleurs que l'échange d’expérience avec les autres participants a aussi été particulièrement enrichissant.

Compte tenu de ce qu'elle m'a apporté, j'espère que cette occasion d'aborder de façon pragmatique, avec d'autres médecins, sans tabou, la dimension économique et administrative de l'activité de médecin indépendant rendra autant service aux futurs participants qu'à moi-même. 

Avec mes salutations les plus cordiales.

Dr Jean-Pierre GRILLET 

